

加快实现全域城镇化

新郑龙湖打造商贸宜居新城

本报讯(记者 高凯)郑州地铁二号线南延工程穿城而过,建成后,当地群众去省会或机场只需15~20分钟;投资600亿元左右的郑州华南城项目为龙湖带来5万个创业机会、10万个以上的就业岗位……昨日,记者从新郑龙湖了解到,随着一批大项目快速建设,当地财政收入再次实现突破,截至6月底,龙湖地区国民生产总值完成81亿元,财政收入完成10.3亿元,固定资产投资完成89亿元。

1958年8月建小乔公社,于1983年改乡,1994年撤乡建镇,改称龙湖镇。此地距郑州市区11公里,距郑州新郑国际机场18公里,是新郑市乃至大郑州建设的重要发展极。得益于得天独厚的交通区位优势,和上级党委、政府的正确领导,龙湖以新型城镇化建设为引领,加快推进“基础设施完善、新型社区建设、大型项目支撑”等核心工作,实现了经济社会又好又快发展,并先后获得“中国最具投资潜力、最具发展优势乡镇”“中国投资环境百佳城镇”“郑州市新型城镇化建设‘十强’乡镇”等50多项郑州市级以上荣誉称号,位居郑州市乡镇综合发展第5名。

当前的新郑龙湖正处于蓬勃发展的新时期,同时也处在推进全域城镇化建设、探索发展镇级市的关键时期。为把握好难得的发展机遇,实现创新发展,新郑龙湖结合辖区实际情况,确定了“宜居教育城、商贸物流城、生态文化城”三大战略目标,并全力推进“新型城镇化、城市建设与管理、商贸物流业发展”等重点工程。

在新型城镇化建设方面,以“全域城镇化”为目标,以首套安置房建设为重点,在加快G107以东7个村庄棚户区改造的基础上,积极探索G107以西16个行政村新型城镇化建设新模式。具体建设内容包括对西部优美的自然生态进行整体包装推介,引入社会资本进行景观打造,力争用两年时间达到“一户一座小洋楼、一村一个产业园、每户年分十万元”的发展目标。

在提升建设服务水平方面,突出两个重点。重点体现在城市建设上,按照50万人的中等城市规模高标准编制龙湖基础设施和公共服务配套设施专项规划,力争每座建筑、每条道路、每个项目都彰显特色、体现品位;重点体现在管理服务上,按照“模块化、团队化、专业化”的思路,分别成立新型城镇化建设、城市建设与管理、商贸物流业发展三大指挥部,从硬件到软件,确保每项工作有人管、有人问,努力营造“全方位、无缝隙”的一体化服务体系。

在商贸物流产业发展方面,围绕建设“商贸物流城”的目标,以郑州华南城为龙头,加快推进乾龙物流园、华商汇等大型物流项目建设,力争用3~5年时间把龙湖建设成为“全国领先、国际一流”的商贸物流基地。

草根自编自导自演

巩义首部本土方言“小剧”搬上大银幕



本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 毛胜男 文/图)前几天,巩义200余名市民把位于市中心的奥斯卡影城3号厅挤得满满的,共同观看了由巩义人自编自导自演自制的本土方言系列喜剧《乖乖哟》第二季《波派相亲记》(如图)。该剧导演兼主演波波告诉记者,该剧的编剧、导演、演员均为巩义市民,由当地影视公司制作,借用巩义人熟悉的环境,用草根演员浓厚的巩义方言和夸张的表演,活跃巩义人的生活。

记者了解到,《乖乖哟》于2014年12月下旬推出第一部第一集视频,随后又陆续推出了7集。该剧通过搜狐网、优酷网,以及微博和微信发布,受到了网友的欢迎。截至6月底,该剧在网络上的累计点击量已经超过100万次。波波坦陈,第一季的成功给他带来了很大的动力,目前已经赶拍了第二季的一、二集,不只是希望单纯地逗人一笑,而是能在欢乐之后引起人们的思考。他说:“等第二季《波派相亲记》全部完成以后,会把这部剧完整的整合成微电影,参加到奥斯卡影院的‘电影下乡’活动,让更多的老百姓看到本土微电影。”



新郑公布第二批非遗代表性项目名录

本报讯(记者 高凯 通讯员 巴明星)昨日,记者从新郑市了解到,当地一批非遗代表性项目经过评审、社会公示后,向社会公布,共计6项,极具新郑当地特色。据了解,此次公布的第二批新郑市市级非遗代表性项目名录分别是传统美术项目“香包”,传统体育游艺与竞技项目“轩辕拳”,传统技艺项目“耿氏香制作技艺”,传统医药项目“师家膏药制作技艺”,民俗项目“上巴节”“醮新宅习俗”,共计6项。这些项目是新郑历史文化发展中的重要遗产,其中不少项目在当地还有着非常高的知名度,深受群众的喜爱。

加上此次公布的非遗代表性项目名录,新郑当地非遗代表性项目已达79项。据介绍,当地积极做好非遗代表性项目旨在进一步加强辖区非遗名录体系建设,做好非物质文化遗产代表性项目的传承、传播工作。

登封白沙湖暑期禁垂钓游泳

本报讯(记者 李晓光 通讯员 廖晓峰)“对不起,这里是饮用水源地,禁止游泳和垂钓”。自入暑以来,天气进入“烧烤模式”,尽管高温难耐,但在登封市饮用水源保护区内到处可见水产公司工作人员忙碌的身影和劝导垂钓、游泳的声音。

女婴身患重病 父亲捐肝相救

本报讯(记者 张立文 文/图)“如果放弃,孩子从现在到死亡,还要忍受6个月的痛苦,浑身奇痒,整日哭泣。我怎忍放弃?为了孩子,再困难也得治疗。”昨日,正在上海等待给女儿捐肝的孙宏涛讲述他的选择时,语气平静。

孙宏涛的女儿欣怡2015年1月出生,出生时全家人满怀欢喜。一个月后,女孩身上的黄疸一直没有退掉,到郑州儿童医院,医生说很有可能是胆道闭锁或是肝炎综合征。随后,他们到上海做进一步检查,确诊胆道闭锁三型,只能做肝移植。由于婴儿满六个月才能手术,在上海检查完就带孩子回新密的家。回家后孩子肚子越来越大,眼睛和身上越来越黄,到四五个月的时候就整天哭闹,嗓子哑了。六个月大时身高、体重跟一两个月一样。经过不断寻找,他们了解到上海交通大学医学附属仁济医院,专门为胆道闭锁儿童做肝移植手术,成功率超过90%。前不久,一家三口再一次来到上海。

据了解,目前孙宏涛已完成术前检查,大约10天后手术,之前已经配型成功。“把我的肝脏移植一部分给女儿,我需要在上海休养两个月。女儿接受移植后,终生服用抗排斥药物。在上海租个单间每月至少3000元,住两个月需要1万多元,还不包括近20万元的手术费。”来自新密贫困山区一个农村家庭的孙宏涛,发愁的是钱。

孙宏涛的父亲孙大鹏担心的是儿子的健康。他没有跟儿子一家去上海,自己在平陌镇耿堂村的家里等消息。“儿子还不到30岁,今后身体垮了咋办?我也劝过儿子放弃治疗,但看他执意坚持,我也就不动了。”老人今年58岁,家里有两亩多农田,主要依靠外出打工生活,近年来年纪大了,工作不好找,孙女病了,就一直在家照顾。

此前,孙宏涛在外打工,月收入不足3000元,妻子没有收入。为了筹集医药费,孙家人向亲朋好友借了2万元钱,还在网上发布了求助信息,不少网友给他捐款,10元、20元,孙宏涛都一一记录,以备偿还。



半岁的小欣怡即将接受父亲肝脏移植

中牟47个村级活动场所建设启动

已完成新建改扩建31个

本报讯(记者 卢文军 通讯员 孙灵峰)记者昨日从中牟县委组织部获悉,中牟县今年以来把村级组织活动场所建设作为推进基层党建工作的基础性工程,列入组织工作“十件实事”,开展了“基层组织阵地建设年”活动,全力做好村级组织活动场所建设工作,取得明显成效。其中,农村阵地建设中,47个村级活动场所新建(改扩建)工程已全部启动,县、乡财政投入800余万元予以支持,目前完成新建、改扩建31个。

据了解,在城市社区阵地建设中,中牟县启动实施青年路街道城东社区和东风路街道红宇社区“千平方米全覆盖行动”试点工作,每个社区建筑面积达2000平方米以上。目前,阵地主体全部完工,前期各项基础准备工作已完成,社区智能管理系统设计已见雏形,并确定了有关职能部门入驻社区服务事项。

同时,于年初组织对全县村级组织活动场所从房屋结构类型、建设面积、办公设施等五个方面全面调查摸底,确定今年新建村级组织活动场所25个,全面改扩建改造22个,并逐一建立了台账。为解决村级组织活动场所的建设资金问题,县委采取“项目支持、财政投入、部门帮扶”的形式,加大筹资力度,多渠道筹措项目建设资金,确保了项目顺利推进。



随着全民健身运动的蓬勃发展,爬山、健步走逐渐成为新郑市民青睐的健身方式。近日,记者实地走访了解到,该市一批为市民提供健身休闲的健康步道投入使用。据统计,目前该市在建的健康步道共有9条,全部建成后将成为当地市民释放压力、增强体质的新平台。

本报记者 高凯 摄

巩义夏粮收购超1.3万吨

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 任莉莉)日前,记者从巩义市了解到,该市本着公开收购价格、公开检斤验质、公开作价办法、公开收购数量、公开除皮数量、公开现金结算“六个公开”原则开展夏粮收购工作,目前储粮企业共收购小麦超1.3万吨,超额完成了收购任务。

记者了解到,为响应国家最低收购价保护政策,巩义市粮食局积极组织储粮企业认真开展夏粮收购工作。各收购点严格按照统一收购宣传、收购凭证、挂牌格式、收购合同、资金调度、验收标准,公开举报电话、“六统一公开”的要求,按照国家有关质价政策要求,挂牌收购农民交售的小麦。全市各个收购库点实施“一站式服务”,设置应急小药箱和简餐,免费为售粮农民提供休息场所,供应茶水,做到中午不停磅,节假日不停收,随到随收。收购中,巩义市坚持明码标价,让农民卖上“明白粮”,坚持依质论价,让农民卖上“满意粮”,坚持不打白条,让农民卖上“放心粮”,坚持优质服务,让农民卖上“舒心粮”,敞通夏粮收购渠道,千方百计方便农民售粮。

中牟举行滩区迁安救护演练

本报讯(记者 卢文军 通讯员 冯亚莉 李宏丽)为做好2015年各项防汛准备工作,进一步发现问题,找出不足,切实提高抗洪抢险救灾实战水平,按照中牟县防汛指挥部的统一部署,7月14日,中牟县民政局联合水务局、交通局、教体局等相关单位在狼城岗镇开展了近300人的黄河滩区迁安救护演练。

本次演练项目包括迁安命令的发布、迁移群众的组织、群众的转移与安置、返迁与善后、交通管制、医疗救助、生活保障等内容。整个演练紧张有序,组织部署有条不紊,确保了滩区群众生命财产安全。

此次实战演练,全面检验了中牟县在黄河防汛指挥调度、交通运输、电力调控、通信保障、卫生防疫、人员安置、生活保障、迁安善后等方面的应急响应能力,也及时发现其中存在的问题,为将来应对突发的重大灾情组织滩区群众大规模转移安置积累了宝贵经验。

巩义市就业培训定点机构认定工作结束 半年培训农村劳动力六千人

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 崔峻萌)昨日,记者从巩义市了解到,从6月初开始,巩义市人社局在全市范围内开展就业培训定点机构认定工作,经过层层筛选并联合多部门实地考察,最终认定巩义市金好来职业培训学校为该市第十二家就业培训定点机构。

据了解,为规范就业培训市场,发挥培训促就业的功能,提高劳动者的就业能力,年初开始,巩义人社局及早筹备就业培训定点机构认定工作,鼓励全市符合条件的职业培训学校、劳动就业训练中心、社会力量办学单位等具有职业技能培训能力的培训机构参与认定,经过报名、实地考察、评分、公示、认定、签订协议等环节,最终新增巩义市金好来职业培训学校为我市就业培训定点机构。记者了解到,今年以来,巩义人社局优化整合培训资源,健全职业培训体系,理顺管理体制,仅在上半年,便实现农村劳动力技能培训5950人,开展补贴性培训班22班,共1287人,其中,中式烹调师879人,保育员290人,电焊工118人。

新郑以新媒体平台助力反腐

本报讯(记者 高凯)近日,记者从新郑市了解到,该市纪委的官方网站、官方微博“@清风新郑”、微信公众号“清风新郑”相继投入使用。下一步,将结合本地情况,利用新媒体平台开展反腐倡廉宣传和接收人民群众的监督举报。

据了解,在“清风新郑”微博中,读者可看到若干栏目,分别是对廉政文化进行宣传的“清风雅韵”;转发省纪委政务微博(@清风中原)发布的全国及省内查处的有影响力的重要案件的“清风播报”;转发省纪委政务微博(@清风中原)发布的全国、省内重大纪检监察工作信息的“清风快讯”等栏目。在“清风新郑”微信平台中,设置了网上举报、微博链接、官方网站链接等,辖区群众可以通过微信平台举报或反映意见、建议。在官方网站上,可以轻松了解到有关新郑纪检监察的工作信息、新闻等,十分方便。

新郑市纪委相关工作人员介绍,随着新媒体运行的不断成熟,其中的微博栏目范围和内容还将不断调整,并探索微访谈、微直播、微话题等方式,与网友进行互动。另外,微信、网站也将不断优化,以便及时接收党员群众提供的违纪违法线索,使纪检监察机关工作更加高效。

登封黑龙潭挖出“黑龙”

专家表示有待鉴定

近日,登封市水务局组织水务系统300多名党员,到书院河集中清理河道中的淤泥、生活垃圾。

本报记者 李晓光 摄

本报记者 李晓光 通讯员 李剑文 文/图)“再不得摘酸枣把嵩山上,再不得摸螃蟹到黑龙潭……”这是著名曲剧《卷席筒》中的唱词,据登封大冶镇后柿杭村村民说,唱词中的黑龙潭就是他们村。7月12日中午,黑龙潭出了件稀奇事——村民正在修整河道时挖出一条“黑龙”。

“我刚一铁锹下去,就感觉铲到跟石头一样硬的东西。”该村村民孙怀友说,由于用力过大站立不稳,一下子跪倒在地。受好奇心驱使,孙怀友就半跪在地上,开始用手扒。“扒了一下,我就看见一根盘起的背刺,又往前扒了几下,看见鹿角一样的东西,发现是龙头。再往后挖,整条龙逐渐现身。”孙怀友激动地说(如图)。

据村民介绍,最近他们村在修整河道,为开发古文化景点做准备,没想到会挖出这样的“宝贝”。随后,该村联系了登封市文物局,文物局专家现场勘探后表示还有待鉴定。

荥阳启用治超执法监控系统

本报讯(记者 史治国)昨日记者从荥阳获悉,该市治超执法视频监控系统于近日启用。该系统对执法人员治理超重的执行过程,实现了画面实时传输。

记者了解到,自联合治超行动开始,荥阳市交通局分别在崔庙三山河、高村牛口岭两个临时卸货点安装视频监控设施,监控图像通过互联网实时传输。市治超办、公安等部门通过专用平台登录后可随时查看、调阅监控图像和实时录像,了解执法人员在岗在位情况、履职情况。

治超执法视频监控系统的投入使用,将进一步加强治超执法的监督管理,完善治超执法取证手段,提高治超执法的威慑力,严格治超执法程序,规范治超执法行为。